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Verbale di riunione del Consiglio Comunale n. 10 del  30/03/2009 

 

OGGETTO: Interrogazioni. 

 

PREMESSO che sulla proposta della presente deliberazione 

- Il Segretario Comunale ha espresso il proprio parere in merito alla conformità, 

ex art. 97 del D.Lgs. 267/2000; 

 

Interrogazione del 19/01/2009, assunta al protocollo del Comune in data 

14/01/2009 al n. 438 allegata al presente verbale per costituirne parte integrante e 

sostanziale, cui si fa espresso rinvio. Il Sindaco procede alla lettura. 

Il Consigliere Sig.ra Bolla integra l’interrogazione sottolineandone come si siano 

verificate situazioni di disagio mettendo in rilievo la criticità dei servizi. La situazione 

di intervento al 26/12/2008 è stata positiva mentre, per i giorni 6 e 7 gennaio, si sono 

verificate situazioni di disservizio con presenza di mezzi inidonei allo scopo, mancanza 

di coordinamento.   

Risponde il Sindaco il quale sottolinea come le prestazioni eseguite dalle ditte 

appaltatrici del servizio, si siano svolte secondo capitolato: indubbiamente, sussiste la 

possibilità di intervenire sulle previsioni di capitolato in forza dell’esperienza vissuta 

ed in considerazione che l’appalto è in scadenza, al fine di migliorare il servizio 

medesimo a favore della cittadinanza, pur in occasioni eccezionali come è accaduto 

nella stagione invernale 2008/2009. Esiste una ipotesi di coinvolgimento da parte di 

volontari che possano coadiuvare gli addetti ai lavori: occorre, però, valutare, le 

ipotesi assicurative e previdenziali nei confronti di coloro che, eventualmente, 

costituiranno formazioni di volontariato: ciò agevolerebbe gli interventi con 

particolare riferimento alle strade secondarie per migliorare il servizio di viabilità. Il 

Sindaco consegna copia della risposta scritta alla interrogazione e viene, altresì, 

allegata al presente verbale.  

Interviene il Vice Sindaco Sig. Marcello il quale sottolinea come fosse stato attivato 

l’ulteriore servizio di trasferimento di chiamata al fine di rendere la reperibilità più 

efficace. 

Sentito l’ulteriore intervento del Consigliere Sig. Merlo S. il quale assicura come siano 

state fornite precise disposizioni in merito circa la reperibilità anche se l’erogazione 

del servizio non risulta essere stata garantita sufficientemente. 

 

Interrogazione del 19/01/2009, assunta al protocollo del Comune al n. 439 in data 

14/01/2009, allegata al presente verbale per costituirne parte integrante e sostanziale 

cui si fa rinvio, letta dal Sindaco. 

Il Consigliere Sig.ra Bolla  integra l’atto precisando circa la situazione insostenibile di 

alcuni attraversamenti ferroviari in quanto mancano uscite alternative in occasione 

della chiusura dei passaggi a livello. Chiede, altresì, se vi siano stati contatti con 

FF.SS. in merito alla segnalazione di cattivo funzionamento degli impianti. 

Risponde il Sindaco il quale sottolinea la difficoltà di reperire i rispettivi interlocutori 

circa il “servizio/disservizio” di cui trattasi. Evidenzia come esista un “responsabile di 

tratta” al quale già più volte, in precedenza, è stata segnalata l’incongruenza ed il 

cattivo funzionamento delle strutture; al momento non si ha alcuna sicurezza in 

materia di chi sia preposto o soggetto competente ad intervenire anche attraverso un 

“numero verde” per segnalare nuovamente tali situazioni. A ciò deve aggiungersi una 

riflessione circa la necessità di mantenere un “trend” di inutilizzo e l’intenzione è 

quella di verificare se sussistano o meno condizioni e presupposti per il mantenimento 

della fruibilità del servizio in considerazione della riduzione notevole delle linee da 

parte di FF.SS. - 

 

Interrogazione del 19/01/2009, assunta protocollo del Comune in data 

14/01/2009 al n. 440, allegata al presente verbale per costituirne parte 

integrante e sostanziale, letta  dal Sindaco. 

 Il Consigliere Sig.ra Bolla aggiunge in merito alle carenze manifestate 

nell’organizzazione della struttura postale in questo territorio con il rischio 

di creare desertificazione economico/sociale con la contestuale necessità di 

intervenire.  

Risponde il Vice Sindaco Sig. Marcello il quale mette al corrente i 

consiglieri presenti in ordine a tutto ciò che è stato fatto finora allo scopo di 

segnalare il mancato o precario funzionamento della struttura postale. 

Numerose sono state le telefonate di protesta presso la Filiale di Pinerolo in 

quanto l’utenza aspettava invano, un mattino, l’apertura dell’ufficio postale 

che sembrava essere stata ritardata per motivi di “disorganizzazione”.  

Interviene il Sindaco per aggiungere che ulteriori segnalazioni di 

disservizio sono state effettuate anche se, al momento, sembra che la 

gestione dell’attività abbia ripreso la ordinaria normalità.  

 

Interrogazione del’11/02/2009, assunta al protocollo del Comune al n. 

1823 dell’11/02/2009, allegata al presente verbale per costituirne parte 

integrante, letta dal  Sindaco. 

 

Risponde il Sindaco  il quale sottolinea come la percorrenza di mezzi 

pesanti incida notevolmente sullo stato della viabilità: pur in presenza  di 

una ordinanza con la quale si impone il divieto di transito dei mezzi pesanti. 

La problematica non investe soltanto Strada Tirabrasse ma, nel contempo, 

anche Via Vittorio Emanuele e Strada Vecchia San Giovanni a causa del 

funzionamento dei sistemi “GPS” a bordo dei mezzi di cui si parla nonché 

del mancato aggiornamento delle cartografie o mappe viarie. Si sta 

valutando l’ipotesi di un arretramento per la realizzazione di un servizio di 

parcheggio vista la presenza della vicina Chiesa 

Sentito l’intervento del Consigliere Sig. Ballari che sottolinea come la 

situazione emersa abbia determinato difficoltà e disagi. 

 


